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令和６年度第１回安城市学校給食共同調理場運営委員会 会議録 

 

１ 日 時  令和６年７月１０日（水） 午後２時～午後３時 

 

２ 場 所  安城市教育センター ２階 会議室 

 

３ 出席者  委員 川島 杉子   野々川 信   中野 美里 

柴田 直哉   片部 美加   末廣 容子 

兵頭 史子   伊藤 一明   橋口 幸子 

稲留 雄一   杉浦 実憲   鳥居 貴之 

齋竹 綾香   大参 智子   稲垣 香澄 

加藤 佑果 

 【市、県職員】 

教育長、教育振興部長、総務課長、総務課課長補佐兼給食係長、 

給食係専門主査、栄養士（給食係専門主査）、給食係２名、栄養教諭２名、 

保育課長、保育課入園係長、栄養士（保育課指導係主査） 

 【学校給食協会】 

   給食事務所長 

                           合計 ３０名 

 

４ 欠席者  なし 

 

５ 傍聴者  なし 

 

６ 議 題 

（１）令和６年度２、３学期の給食献立について 
（２）アレルギー対応食の提供について 
（３）給食費について 
  ア 学校給食費無償化事業について 
  イ 公立及び事業団立保育園、認定こども園等の給食費改定について 
 

７ 報告事項 

（１）給食共同調理場のあらましについて 

（２）令和５年度給食物資経費との収支バランス及び給食費の 

納入状況について 

（３）食育推進事業について（公益財団法人安城市学校給食協会） 
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８ 議事（司会進行：総務課長） 

会議に入る前にお願いがあります。この運営委員会の主だった内容は市の公

式ウェブサイトに掲載します。 

ご発言の際には、マイクを使っていただくようお願いします。 

それでは、令和６年度第１回学校給食共同調理場運営委員会を開会いたしま

す。はじめに石川教育長よりご挨拶を申し上げます。 

（１） あいさつ（石川教育長） 

みなさまこんにちは。本日は、大変お忙しい中、令和６年度の学校給食共同

調理場運営委員をお引き受けいただくとともに、第１回目の運営委員会にご出

席をいただき、誠にありがとうございます。 

また、日ごろは、本市の給食行政にご理解とご協力をいただいておりますこ

とをあわせてお礼申し上げます。 

さて、この学校給食共同調理場運営委員会は、今回を含めて年２回会議を予

定しており、共同調理場の運営を適正かつ円滑に進めるため、給食費や給食献

立、その他共同調理場の運営上必要なことについてご議論いただき、ご決定、

ご承認いただく機関でございます。 

みなさま方には、本市の給食事業の更なる推進のため、建設的なご意見をい

ただけますようお願い申し上げます。 

会議に先立ちまして、本市の給食事業に関して２点ご報告させていただきま

す。 

１点目ですが、昨年度の９月から開始いたしました学校給食費無償化事業に

つきまして、市内小中学校に通う児童生徒の給食費無償化に加え、アレルギー

等を理由に給食を欠食する児童生徒や特別支援学校及び市外の小中学校に通

う児童生徒へは、給食費相当分の補助金を支給させていただきました。今年度

もすでに無償化事業を開始しておりますが、引き続き各家庭における負担を少

しでも軽減できるよう進めてまいります。 

２点目ですが、既に北部調理場管内の小中学校では実施してまいりました、

「卵」及び「乳」の食物アレルギー対応食の提供ですが、今年度から南部調理

場管内の小中学校への提供を開始しています。現在はすべての児童生徒を対象

としたアレルギー対応食の提供ができる事となりました。引き続き食物アレル

ギーを有する子供たちが、安全安心な学校生活を過ごすことができるよう給食

事業を実施してまいります。 

最後になりますが、今後もみなさまのご協力をいただきながら、本市の給食

事業をより良いものとしてまいりますので、委員のみなさまのご支援をよろし

くお願い申し上げ、簡単ではございますが、私からのあいさつとさせていただ

きます。 

本日は、どうぞよろしくお願いいたします。 
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（２） 委員紹介（司会：総務課長） 

ここで教育長は、他の公務のため、退席させていただきます。それでは、こ

れより議事に入ります。本日は、令和６年度最初の会議ですので、会長、副会

長をお決めいただくまでの間、事務局より会を進めさせていただきます。皆様

には、５月１５日から１年間委員を委嘱させていただくため、委嘱状をお渡し

します。 

本日は、初めて顔を合わせられる方も多いと思いますので、委員名簿をご覧

いただきながら、事務局からご紹介をさせていただきます。 

（３） 会長の選出（司会：総務課長） 

運営規則に基づき、会長の選出について諮ったところ、鳥居委員より「学校

を代表して小中学校校長会代表の稲留委員」の声が上がり、全員異議なく了承。 

（４） 会長あいさつ（稲留委員） 

ただいまご了承いただきました稲留と申します。夏休みも近づき暑い中です

が、子どもたちが元気に楽しそうに給食を食べている姿を今日、見てきました。

一方で、夏休みになると子どもたちの食が心配な面もあり、特に牛乳を飲む機

会が減るといったところを学校としては大変心配しているところです。 
ぜひご家庭でも牛乳を含めカルシウムやバランスを上手に取っていただけ

ればと思います。学校給食を運営するにあたっては管理と指導という大きな柱

があります。管理という面では衛生管理、それから栄養管理といったものをバ

ランスよく、調理場としては運営をしていただいていると認識をしております。 
一方で、食育という指導の面も大きな給食の役割だと思っております。学校

給食というのは食育の最大の教材であるとよく言われております。好き嫌いも

ありますが、出会う機会でもありご家庭でなかなか食べないような食材を、給

食中に味わう経験をするチャンスでもあるので、学校給食を今後も大事に学校

としても運営をしていきたいと思っておりますので、委員の皆様方にも多数ご

意見いただきながら円滑な運営ができるといいなと思っております。安城の子

どもたちの笑顔があふれる学校給食が展開できることを願っておりますので

みなさまのご協力をよろしくお願いいたします。 
（５） 副会長の選出 

運営規則により、会長が小中学校ＰＴＡ連絡協議会代表 柴田委員を指名。 

（６） 副会長あいさつ（柴田委員） 

このような役は不慣れではございますが、精一杯務めさせていただきますの

で、一年間、よろしくお願いいたします。 

（７） 議題審議（議事進行：稲留会長） 

議題１ 令和６年度２、３学期の給食献立について 

（事務局栄養教諭、栄養士から説明） 

  ※資料１（令和６年度２、３学期の給食献立について）に基づき説明。 
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「質疑」 

稲留会長 

説明が終わりました。御質問等ありましたら御発言をお願いします。 

  兵頭委員 

   献立の話を伺い、いろんな工夫や食育の観点が織り込まれているという

ことで本当にありがたく感じ、お礼申し上げたい。一つ気になった点、実現

できると良いと思うことがある。全国の市町村の中でも１２３の市町村が

有機給食を始めており、近隣でも岡崎市や大府市がオーガニックビレッジ

宣言などをして、オーガニックで食の安全に対する取り組みを推進してい

るという話を聞く。安城も農業が盛んなので、こういった有機の食材を一つ

からでも取り入れていけると良いと思うが、この辺りの取り組み、メニュー

への反映の計画等あれば教えて頂きたい。 

事務局 給食係 

   安城市はセンター調理方式を採用しており、それぞれ北部調理場、南部

調理場で１万食ずつの計２万食、中部調理場で保育園こども園等の５千食

を作っているため、食材が揃わないというところが大きな問題になってい

る。それが揃ってなおかつ形や不揃い等がない状態で納品等ができるよう

な状況になったら、また検討を進めていきたいと思っているので、ご了承い

ただきたい。 

  兵頭委員 

    これらの検討はもう進められているのか。 

 事務局 給食係 

検討課題ということで考えている状況。 

稲留会長 

※委員の方に意見や質問等発言を求めるも他に意見無し。挙手により了承  

 

議題２ アレルギー対応食の提供について  

（事務局 給食係から説明） 

  ※資料２（アレルギー対応食の提供について）に基づき説明。 

「質疑」 

稲留会長 

説明が終わりました。御質問等ありましたら御発言をお願いします。 

※委員の方に意見や質問等発言を求めるも他に意見無し。挙手により了承  
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議題３ 給食費について 

ア 学校給食費無償化事業について  

（事務局 給食係から説明） 

  ※資料３－１（ア 学校給食費無償化事業について）に基づき説明。 

「質疑」 

稲留会長 

説明が終わりました。御質問等ありましたら御発言をお願いします。 

※委員の方に意見や質問等発言を求めるも他に意見無し。挙手により了承  

 

イ 公立及び事業団立保育園、認定こども園等の給食費改定について  

（事務局 保育課から説明） 

  ※資料３－２（イ 公立及び事業団立保育園、認定こども園等の給食費改定 

について）に基づき説明。 

「質疑」 

稲留会長 

説明が終わりました。御質問等ありましたら御発言をお願いします。 

※委員の方に意見や質問等発言を求めるも他に意見無し。挙手により了承  

（協議事項終了） 

（８）報告 

  報告事項１ 給食共同調理場のあらましについて  

（事務局 給食係から説明） 

※資料４（給食共同調理場のあらましについて）に基づき説明。 

「質疑」 

総務課長  

説明が終わりました。御質問等ありましたら御発言をお願いします。 

※委員の方に意見や質問等発言を求めるも他に意見無し。 

 

報告事項２ 令和５年度給食物資購入経費との収支バランス及び 

給食費の納入状況について 

（事務局 給食係から説明） 

※資料５（令和５年度給食物資購入経費との収支バランス及び給食費 

の納入状況について）に基づき説明。 

「質疑」 

総務課長  

説明が終わりました。御質問等ありましたら御発言をお願いします。 

※委員の方に意見や質問等発言を求めるも他に意見無し。 
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報告事項３ 食育推進事業について 

（学校給食協会事務所長から説明） 

※資料５（令和５年度給食物資購入経費との収支バランス及び給食費 

の納入状況について）に基づき説明。 

「質疑」 

総務課長  

説明が終わりました。御質問等ありましたら御発言をお願いします。 

※委員の方に意見や質問等発言を求めるも他に意見無し。 

総務課長 

以上で議題及び報告事項が全て終了しました。全体を通じて御質問等あり

ましたら御発言をお願いします。 

※委員の方に意見や質問等発言を求めるも他に意見無し。 

  

９ その他 

総務課長 

  連絡事項などがありましたらお願いします。 

事務局 給食係 

本会議の今後の日程でございます。次回は、来年３月１１日（火）の午後

２時より本日と同じ会場であります教育センタ―にて開催することとさせ

ていただきます。日にちが近づいてきたら、あらためてご案内します。 

  総務課長 

   他にございませんか。それでは本日の全日程を終了します。慎重なご審議、 

  ありがとうございました。これを持ちまして、令和６年度第 1 回学校給食

共同調理場運営委員会を終了します。 

 

１０ 閉会 


